

# 我99式主战坦克首次高寒条件下倒向实弹射击

## 卓越作战性能得到充分验证

据 新华网 中新网

我军日前进行了新型主战坦克首次高寒条件下实弹射击训练。香港《大公报》15日刊文说，高寒条件对坦克作战会产生严重不利影响，但中国新型主战坦克除了完成对敌目标的捕捉，还完成了高难度的倒向射击和雪野丛林中实施连续冲击，圆满完成演练任务，再次验证了中国陆军最先进的99式主战坦克的卓越作战性能。



99式主战坦克(资料图片)

### 文章摘编如下：

作为中国第三代坦克，99式是中国陆军最先进的主战坦克，也是世界上最先进的主战坦克之一。在1999年国庆大阅兵时惊艳亮相，强大的火力性能和综合性能为其赢得了称赞。

### ▶▶ 演练任务圆满完成

沈阳军区某装甲师近日利用降雪后的严寒天气，进行了99式新型主战坦克首次高寒条件下实弹射击训练。高寒条件对坦克作战会产生严重不利影响：一是高寒天气降低了坦克的通过能力，冰雪路、雪坡、“S”形通路等影响重装驾驶；二是冬季积雪反光强烈，影响地形和目标点的判断。

实弹训练中，沈阳军区官兵们利用新型主战坦克上配备的稳像

式火控系统，完成了对敌目标的捕捉。除单车行进间射击外，部分车辆还完成了高难度的倒向射击，并在雪野丛林中实施连续冲击，圆满完成演练任务。

据了解，去年，该装甲师还曾进行了99式新型坦克首次跨昼夜实兵实弹射击演习，在夜间通过微光夜视仪，迅速占领射击阵地，完成对目标的歼灭。

与中国军队的传统坦克不

同，在外观上，99式坦克没有采用苏式风格的卵形铸造炮塔，而是采用西方式的焊接结构炮塔，炮塔前端挂装了楔形反应装甲模块，炮塔两侧也有附加装甲，防护性能有了质的飞跃，达到西方第三代主战坦克的水平。坦克车重超过50吨，火炮向前时车全长约10米，宽约3.5米，高约2.4米，与以往的国产坦克相比，其几何尺寸增大许多。

99式主战坦克火力性能优越，配备了50倍口径的125mm大口径滑膛炮，装备有自动装弹机，可以发射尾翼稳定脱壳穿甲弹、破甲弹、榴弹和炮射导弹。弹药基数估计超过40发，最大发射速度可以达到每分钟10发。使用钨合金尾翼稳定脱壳穿甲弹时，可在

在火控系统方面，99式主战坦

克装有车长与炮长独立观瞄装置与热像仪、激光测距系统，加上数字化火控与导航系统，探测距离可达7000米至9000米，恶劣气候条件下仍能达到3000米至4000米。此外，99式坦克还安装了先进的下反稳像式火控系统，借助先进的稳像瞄准，可以在行进间进行更为精准的射击。

### ■数字谈兵

#### 50%

美国空军官员表示，空军F-35A的飞行员有50%将通过模拟器进行培训，广泛使用飞行模拟器可以节省大量燃料。作为F-35A服役准备工作的一部分，美国空军将购买16台模拟器。

#### 1亿美元

俄罗斯专家表示，俄罗斯最新隐形战机T-50的外销工作将在2018年~2020年开始，飞机的价格不会高于1亿美元(8000万美元~1亿美元)。这一价格较美国的F-35A便宜不少，而后者只是一种单发的中型战斗机，作战能力有限。

(摘综)

#### 20场

据不完全统计，自去年6月以来，美军与亚太盟国已举行近20场不同规模的联合军事演习。

目前，美国常年在亚太地区保持10万左右的军力，并将一半以上的航母、核潜艇、“宙斯盾”战舰和战略轰炸机部署到亚太地区。有军事专家称，随着在亚太地区频密的大规模军事演习，美国加快了其全球军事战略东移的步伐。虽然美国在演习时会一再强调演习的性质是“和平”，但美国通过强化其在亚太的军事存在以实现其“全球战略”才是真正的目的。

### 我国首台遥控防化侦察机器人亮相 可在高毒高温环境下执行任务



据 中国军网

“某危险化学品仓库剧毒气体泄漏，立刻救援！”16日，记者在南京军区某防化技术大队演练现场看到，在技术人员遥控指挥下，一台机器人直扑染毒区。浓烟中，只见机器人灵巧地爬上楼梯，越过障碍……很快，库房内毒气分析数据实时传回后方控制平台。“锁定毒气泄漏源！”接到处置指令，机器人伸出机械臂展开作业，很快排除险情。

这是我国首台遥控防化侦察机器人，由南京军区某防化技术大队历时5年多攻关、突破10多项关键性技术难题研制而成。专

家评价，它的诞生填补了国内同类技术空白，标志着我国防化侦察领域告别了人工作业的单一模式，开始步入机器人作业的新阶段。

据主研人、该大队高级工程师韩益利介绍，遥控防化侦察机器人由移动平台和操作员控制器两部分构成，配备超声波和红外测距传感器、无线通信系统、核辐射探测仪等，具有体积小、重量轻、智能化程度高、机动能力强等特点，主要用于人员无法到达、情况不明或高毒高温环境下，执行核辐射和化学、生物污染的侦察和测量、取样以及现场紧急情况处理等任务。

**洛阳网**  
www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，  
信息真实，最具参考价值